

# 两天近两万人试乘轨道交通

运营方提醒：老年人试乘最好有人陪护



昨天上午，一群来自宁波老年大学时装班的学员在地铁西门口站展示霓裳羽衣秀。 记者 龚国荣

□记者 吴明京 通讯员 张晓庆

**本报讯** 昨天是轨道交通1号线一期试乘的第二天。据宁波轨道交通集团有限公司运营分公司方面统计，试乘活动开展的这两天，有将近两万人参与，总体秩序良好。

试乘期间，市民在不同车站分批入站试乘。乘坐过程中，绝大部分市民能遵守乘车规则，自觉维护公共环境卫生和秩序，并能做到有序上下车，文明礼让等。也有极个别不文明、不安全的行为，诸如站在屏蔽门中间拍照，车厢内吃东西等。运营方表示将加强站务人员和志愿者对乘客的引导，加强文明乘车的宣传。

在昨天的试乘活动中，车站第一次响起了寻人广播。昨天上午9时50分，有两位老人到盛莫路站寻求

帮助，称一位80岁同行的黄姓老人走失后无法联系。得知这一情况后，盛莫路站工作人员马上和调度部门联系，20个车站全线响起“广播找人”。与此同时，公安民警也调出监控，判断黄姓老人应该在梁祝站或梁祝公园附近，随即派出民警寻找，12时左右在梁祝公园找到了这位老人。原来，三位老人相约在盛莫路站上车试乘到梁祝公园站，结果黄姓老人坐上了第一趟列车，而另外两位老人乘上了下一趟列车。黄姓老人到达梁祝公园站后，在站台等了一会儿，便独自进入公园游玩，其他两位老人到站后没找到他，又回头乘到盛莫路站，寻觅无果后，这才请站务人员帮忙。

宁波轨道交通集团有限公司运营分公司方面建议，70岁以上老人应避开试乘高峰时段，错时试乘，最好身边有人陪护。

省教育厅澄清“本科转专科传闻”

## 现有本科高校 不会转为专科学校

□记者 沈莉萍

**本报讯** 针对近日网络上热传宁波大红鹰学院等15所浙江高校面临“本转专”的消息，21日下午，浙江省教育厅通过其官方微博，正式予以回应，称“现有的本科高校，不会转为专科学校。”

其官方微博中说：浙江省教育厅相关方面认为理解有误。据他们掌握的情况，一是引导推动部分新设本科高校逐步转向职业技术教育，这是国家调整优化高等教育结构的需要，是经济社会提升发展的需要，同时也是高校自身转型发展的需要。二是完整的高等职业教育，既有专科层次，也有本科层次，今后还会向研究生层次拓展。现有的本科高校不会转为专科学校。三是地方高校转型发展，教育行政部门正在进行深入研究，各地也在积极探索。

本院校如何转型职业教育？省教育厅称，教育行政部门正在进行深入研究，各地也在积极探索。目前，我省浙江科技学院、宁波大红鹰学院、宁波工程学院等3所高校申请加入非官方主办的中国应用技术大学联盟，积极参与相关改革试点探索。

据了解，宁波工程学院和宁波大红鹰学院已对转型改革有了初步规划。宁波工程学院的发展目标是：转型为工程技术大学，成为培养卓越工程师的摇篮。学院发展规划主要包括三方面内容：一、在专业设置上将更贴近宁波地方产业需求；二、争取更多专业设立工程硕士点，培养高素质的复合型工程师；三、在培养卓越工程师和复合型管理人才的同时，将学校翠柏校区打造成高端培训基地，开展高端的职业技术培训。

宁波大红鹰学院则已在着手制订新的应用型人才培养方案，其专业、课程、教学方法将实施大幅度改革。为配合应用技术型大学转型，该学院已实质性地跨出了两步。一、培养建设应用型教师队伍，学院专门出台《应用型教师论证、考核办法》，且首批183名教师已得到认定；二、学院新成立4个特色学院：创业学院、大众商品商学院、微学院和家庭财富管理研究院。

**5.25 童童梦梦最终决赛** 时间：5.25下午13:00 地点：1F中庭

6.1 “童心闪耀 助爱成长” 2014童梦楼童梦梦发布会暨第二届宁波民工子弟关爱助学大型公益活动

**4F童梦楼 凭VIP卡折上再享9.5折优惠 / 部分童装满300元减150元**

**粽情初夏 实付满3800元赠粽情礼盒一份**

(以活动黄金、珠宝、手表、小家电等特例商品除外，单件商品/单张小票不可拆分，礼品恕不兼得，至2F总台/4F-VIP领取；粽情初夏限前30名)

**爱 / 微笑**



天一汇VIP专享月

**30余款VIP特享款，每日让您一“件”倾心！  
缤纷超值好礼等您免费兑领！**

更多VIP积分活动：刮刮乐礼 / 翻倍积分 / 至尊壕礼 / 新会员优享



“扫一扫”添加微信  
获取更多精彩活动信息